



## 习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月31日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》和《中国共产党巡视工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处的工作给予充分肯定，同意其

对2024年的工作安排。会议认为，党的十八大以来，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，为推动

法治制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。会议强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导这个最高政治



### “水南天”到访 后天开始降温

本报记者 林小杰

昨天，暖空气携带大量暖湿水汽进驻晋江，“水南天”到访，晋江迎来潮湿的一天；同时，气温回升，晋江各镇最高气温在21℃-25℃，以安海镇25.6℃为最高。

瑞雪从晋江市气象台了解到，预计未来两天，晋江继续受偏南气流影响，以阴天为主；气温方面，最低气温在14℃-16℃，最高气温将有23℃。后天开始，随着弱冷空气渗透南下，晋江气温将有2℃-3℃的下滑，沿海阵风加大至6-7级。最近天气多变，瑞雪提醒小伙伴们，及时关注最新的天气预报，增减衣物，谨防感冒。

今天阴转多云，16℃-23℃，沿海西南风3-4级、阵风5级；明天阴，14℃-19℃，沿海东北风4-5级、阵风6-7级；后天阴转多云，13℃-20℃，沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 晋江市政府办 第一党支部主题教育 专题组织生活会召开

本报讯(记者 李玲玲)1月30日，晋江市市长王明元以普通党员身份参加晋江市政府办第一党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会。

会议通报党支部委员会主题教育开展情况、查摆问题情况并听取党员批评意见。与会党员紧密联系各自工作和思想实际，对照《党员查摆问题对照清单》，分组开展批评与自我批评。大家开门见山、不遮不掩，通过交换意见、沟通思想，达到了纠正缺点、增进团结的目的。会议取得预期效果。会上还开展民主评议党员活动。

## 舟山“小黄鱼” 在线“喊话” 晋江文旅局连夜回应

本报讯(记者 陈海勇)“2月2日，我们就要飞往泉州、晋江研学啦！我们将领略哪些泉州宋元古韵？首站晋江又有哪些好玩好吃好看的呢？晋江文旅局的叔叔阿姨，舟山‘小黄鱼’在线等你们的回答哦！”昨晚，浙江舟山新闻传媒小记者研学团“喊话”晋江市文旅局。很快，小记者们收到回复。晋江市文旅局连夜回应，欢迎舟山“小黄鱼”来晋江，并表示将到机场迎接，送上神秘小礼物。

2月2日-5日，浙江舟山传媒小记者研学团将来到泉州。其中，晋江是此行探寻宋元泉州的重要一站。昨晚8时49分，小记者“喊话”视频在“每日舟山”视频号发出。视频中，“小黄鱼”有备而来，以一句“哩厚”(晋江方言，“你好”的意思)打招呼，稚气又可爱。

关注到舟山“小黄鱼”的“喊话”后，晋江市文旅局副局长蔡朝阳代表该局连夜录制视频，热情回应。蔡朝阳向“小黄鱼”推介了晋江的宝藏景点——世界上仅存的摩尼教寺庙遗址草庵，中国现存最长的海港大石桥五里桥；同时，推介了面线糊、牛肉羹、土笋冻等美食。他说，届时，晋江市文旅局工作人员将到机场迎接，为“小黄鱼”们送上神秘小礼物，同时也欢迎全国其他城市的同学们来晋江做客，旅游研学！

同样激动的还有网友们，留言区止不住的热闹，有的表示“热烈欢迎”，有的@晋江文旅局“快接住”，还有的友情提醒“来吧来吧，土笋冻、海蛎煎、面线糊、姜母鸭……记得先给胃多加几T的内存”。

据了解，舟山市新闻传媒中心小记者团(原舟山市报社小记者团)是由舟山市教育局和原舟山市日报社于1998年12月联合发起成立的学生组织。20多年来，该小记者团以丰富多彩的社会实践活动赢得了社会口碑。这也是舟山新闻传媒小记者研学团首次走进泉州、走进晋江。

对于此次舟山“小黄鱼”的晋江研学之旅，本报将持续关注。

扫码观看视频

## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

## 十四届晋江市委常委会第105次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日，十四届晋江市委常委会第105次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、林仁达、许宏程等参加会议。

会议听取晋江市委常委2023年度述职述廉报告。会议强调，要旗帜鲜明讲政治，坚决贯彻落实党中央和省、泉州市委各项决策部署，确保政令畅通、令行禁止；要树牢主责主业意识，严格落实“一岗双责”，推动管党治党责任落地见效；要聚焦问题抓实整改，认真对照反馈意见，逐条逐项制定整改措施，确保问题得到有效解决。

会议传达学习近期习近平总书记对安全生产工作作出的重要指示批示精神和省委书记周祖翼批示精神及泉州市委常委会(扩大)会议精神，研究

部署晋江市贯彻落实措施。会议要求，要深刻领悟习近平总书记近期对安全生产工作作出的重要指示批示精神，始终绷紧思想之弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，坚决防范遏制重大安全事故发生，全力保障节日期间群众生命财产安全和社会大局稳定。要紧盯消防、建筑施工、文旅活动、交通出行、城镇燃气、烟花爆竹等重点领域，穿透式开展排查整治，整合力量开展综合执法，从严查处违法违规行。要统筹做好岁末年初各项工作，抓好文旅消费、社会稳定、企业生产、民生保障、节日氛围营造等，严格工作纪律，加强值班值守，确保节日期间各项工作平稳有序。

会议传达贯彻中央、省委、泉州市委农村工作会议精神。会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于

“三农”工作的重要论述，学习运用“千万工程”经验，统筹抓好粮食安全、耕地保护、产业发展、乡村旅游、农民增收、农村改革、基层治理等工作，加快推进农业农村现代化。要全面加强党对“三农”工作的全面领导，全面落实乡村振兴责任制和五级书记抓乡村振兴的要求，深入践行“四下基层”制度，广泛汇聚各方力量，为做好“三农”工作提供坚强保证。

会议传达贯彻1月4日习近平总书记中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，以及1月11日省委常委会议、1月16日泉州市委常委会会议精神，听取晋江市人大常委会、市政府、市政协党组、市纪委监委、市法院、市检察院党组工作汇报。会议指出，晋江市人大常委会、

市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组和市纪委监委始终与市委同频共振，履职尽责、担当作为，为推动晋江经济社会发展、保持社会稳定作出了积极贡献。会议要求，要全面加强政治引领，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，切实履行领导职责、发挥领导作用，广泛凝聚各方力量，共同抓好工作落实；要履职尽责服务大局，围绕“1+6”专项等中心工作，发挥各自特点，找准定位、抓住重点，激发各方面积极性、主动性、创造性；要纵深推进管党治党，全方位强化自身建设，持续巩固风清气正的良好政治生态，以高质量党建引领保障高质量发展。

会议还听取义务教育阶段工作汇报，部署下一阶段工作。

## 高标准严选优质兵源 高质量完成征兵任务

### 晋江市征兵工作会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午，省、泉州市征兵工作会议召开，晋江市设立分会场收听收看，并于会后召开全市征兵工作会议，部署2024年征兵工作。

晋江市征兵领导小组组长、市长王明元指出，抓好征兵工作是党中央、国务院和中央军委赋予各级政府的重大政治任务，是对各级领导干部“政治三力”的重要考量，也是对地方党委政府抓工作落实的一次全面检验。各级各部门要提高认识站位，充分认识做好新形势下征兵工作的重大意义和重要使命，站在讲政治、讲大局的高度，全面落实征兵工作责任制，全力以赴做好征兵各项工作，为推动国防和军队现代化建设贡献晋江力量。

王明元要求，要增强征兵质效，紧跟新时代兵员征集的新模式、新特点，吃透政策、用好政策，积极探索创新工作方法，确保高质量完成兵员征集工作；要抓实宣传发动关键，综合运用各类媒体平台，深入开展征兵宣传工作，积极营造“一人参军，全家光荣”的浓厚氛围；要抓好大学生群体，充分利用春节假期适龄青年返乡过节之际，进村入户、实地走访，开展精准宣传，多措并举鼓励大学生应征入伍、保家卫国；要抓牢兵员质量关口，严格执行《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》规定，把好体检、政考、年龄、学历审查、审批定兵等重要关口，确保经得起各方检验。要净化征兵风气，加强征兵人员政策纪律教育和警示教育，严格按照征兵条件、标准和程序办事，切实维护政府和兵役机关的良好形象。

晋江市征兵领导小组领导付祥、戴若立、吴尊意参加会议。



昨日，多名头戴簪花围、身着大裾衫的埕埔阿姨来到晋江龙年装置制作现场，与主创团队共同完成晋江第四龙“簪花龙”的簪花环节。据了解，“簪花龙”长约60米，将于今日亮相五店市。 本报记者 杨静雯 陈巧玲



## 持续火热 “暖冬行动”刷屏朋友圈

便获得晋江青商会会员和社会各界爱心人士的大力支持。晋江青商会会员第一时间响应，接龙信息刷屏朋友圈。截至目前，晋江青商会会员共捐赠善款11.6万元、物资总价值11.5万元，总计23.1万元。此外，本报暖冬热线82003110接连收到来电，爱心人士纷纷表示，希望为“暖冬行动”贡献一份力量。连日来，面包、毛衣、年货礼盒、大米、羊毛围巾等物资被接连运抵本报。

值得一提的是，今年暖冬行动还同步启动了晋江“环卫工人爱心小屋”2024年全年物资认筹，晋江青商会捐赠首批物资，价值5万元；11名晋江青商会会员认筹了9个“爱心小屋”2024年全年物资，每个“爱心小屋”的认筹金额为36500元(每天100元)，共计

328500元。

### 网友声音

@“菜十七”:有一次，我看到大润发外面的公交车站台上，有一名环卫工人跟着马路对面的广场舞音乐一起摆动，觉得这个画面真的很美好。环卫工人辛苦了！

@“昌厨外烩”:家乡晋江不愧为“七星级”慈善城市。

@“茫茫人海”:晋江的发展，以及群众的生活，都离不开环卫工人寒暑不休、日复一日的艰辛付出。为晋江市团委、晋江经济报社、晋江青商会联合举办的“暖冬行动”点赞，为身为中国晋江人、为自己的家乡感到自豪。

### “暖冬行动”慰问快递小哥

本报讯(记者 林小杰)昨日下午，在晋江市紫帽镇文体活动中心，2024年“暖冬行动”联合紫帽镇团委开展慰问新业态从业青年“暖冬行动”，为快递从业者送上爱心物资。

“我从事快递行业8年了，一直都很热爱这份工作。”快递员陈雄建告诉记者，收到爱心物资，他感受到了晋江的“温暖”，非常开心激动，因为这是对自己工作的肯定。

当天下午，快递小哥们还受邀参加晋江市“新时代文明实践进万家”春节“三下乡”活动，并观看文艺巡演。